

不知不觉间,国风汉服不再只是一小群人的爱好,它已高频率出现 在人们视线中,成为一些人生活方式的一部分。近日天气晴好,在长春 市一些公园,街路上,可以看到有一些年轻男女穿着各式各样的汉服拍 照,风格或淡雅清秀、或清新婉约,他们要把这美丽瞬间完好记录下来, 同时也意在更好地去传播传统文化。而随着汉服被越来越多人接受喜 欢,汉服写真也成为很多人拍写真时的优先选择

#### 大学生喜欢网购汉服 然后约朋友出去拍照

随着天气转好,在长春已经能看 - 些年轻人身穿汉服出现在人们视 野中,在这花期浪漫的四月,古风汉服 的出现,又给这四月的美丽增添了些 含蓄和优雅,让人心动。

来自吉林一所大学的吴汶鸿同学 就是一名汉服爱好者,她会自己在 网上买各种类型的汉服,研究和其 配套的发型、妆容,而一有时间她 就会和有共同爱好的朋友一起穿 着汉服出去,走到哪里回头率都嗷 嗷高。吴汶鸿说,她一般会在网上 自己购买汉服,选择二三百元价位 的来购买。目前她手里现在还保留 两款汉服,一款是宋裤,还有一款是襦

吴汶鸿说,汉服还是在外面拍效 果更好,并且每个季节拍感觉都可以, 她目前已经拍了不少照片,都在手机 里保留着。大家之所以一起穿着汉服 去拍照,一是想以此传播传统文化,二 是感觉汉服穿在身上真是好看。

谭文璇同学也是一名资深汉服 爱好者,她很喜欢汉服,除了穿汉服 参加一些活动,她日常生活中也会 穿比较方便的汉服出行。谭文璇 说,她每年在汉服方面的花销大约 几千元,自己购买的居多,有时候参 加活动,主办方也会提供。她认为 汉服的价格不是很贵,比较亲民。5 月3日,她将去参加一个华服走秀, 参加活动时,圈子内会有专门的摄 影师为她拍摄,她也会把这美好的 瞬间精心保管,她认为这是个不错 的纪念青春的方式。

长春市民赵女士也喜欢约上专业 摄影师去拍汉服写真。赵女士说,最 近女儿要过生日了,她已经和一家摄 影馆约好,五一期间去公园拍一组全 家汉服照。此次一家三口出去穿汉服 的外拍价格是1200多元,每个人只含 套服装,而且去公园的打车费需要 她承担。汉服写真比起其他类型的写 真,价格会贵一些。

#### 长春的汉服馆增多 外拍生意不错

也正因为汉服爱好者越来越 多,也带动着汉服体验、汉服写真在 长春市场走俏。记者用一款地图搜 索软件输入"汉服"时,有10多家汉 服馆, 汉服体验馆显示出来, 记者找 了一家好评度最高的,位于长春市 博硕路附近一家汉服体验馆来踏

该体验馆位于一栋居民楼的3 楼,面积不是很大,里面挂着上百件 各式各样的汉服,男装、女装、儿童装 应有尽有,同时还有古风的造型,发 饰。顾客可以在店内体验,也可以将 衣服外租,同时还可以约外拍。该店 标明,店内体验是39元一人一套汉 服;88元一人两套汉服、两套发饰; 150元则可以随意选择汉服体验。外

租衣服为68元或88元一套,除了衣服 外,还有免费的发饰、道具提供。

至于租衣服外拍的话,该体验 馆老板说,他们店有专门的合作摄 影师,外拍单人是399元一套服饰, 赠精修20张昭片,如果想穿两套,价 格就得翻倍,还必须要在他们指定 的地点拍摄。如果客户想去指定的 地点拍摄,需要付摄影师来回路费。

老板说,他们店里五一期间外 拍已经约满了,想要在他们店外 拍,就只能等到5月6日后。"为了保 证拍摄质量,我们店五一期间每天 只拍3个。其实店里倒也没那么 忙,这不五一大家都有时间了,外 面天气也好,人就集中了!"该体验 馆老板说。



### 传统摄影馆上架"国风照"项目 传统文化流行推动汉服写真

不仅是专门的汉服体验馆能 拍汉服写直, 在长春, 一些儿童摄 影馆、证件照摄影馆也上架了汉 服写真的拍摄项目,也挺受喜欢。

当日,记者前往长春红旗街 家知名证件照摄影馆踏查,该 摄影馆就推出了国风照,服装包 含唐朝、宋朝两个朝代,共有四套 服装可供选择,分别为橙色服装 "锦瑟"、蓝色服装"嫣然"、绿色服 装"婉兮"、白色服装"若飞"。拍 摄单人国风照片的价格为299元/ 张,拍摄情侣或者闺蜜类型双人 国风合照的价格为399元/张,自 己带拍摄服装与穿门店服装收费 一致。而所有照片均为室内 布景拍摄,不提供外景拍摄服务。

谈及顾客对拍摄国风照片的 热度,该店一名工作人员表示,国 风照是近期推出的产品,现在也 有部分喜欢古风的顾客会特意前 来拍摄国风昭片,尽管拍摄国风 照的顾客不像证件照一样多,但 也有一定的受众认可度。

记者也从一家儿童摄影馆了 解到,该店也在推出一款儿童汉 服国风写真照,在长春莲花岛固 定地点拍摄,目前该店正在搞活 动,一套写真的价格为398元,含 精修照和底片,目前也比较受欢

对于汉服照、国风照越来越 受欢迎的情况,长春一家汉服体 验馆负责人王先生说,一个原因 是汉服确实有它独特的魅力,含 蓄的美感直入人心,很多年轻人 希望拍摄汉服留念。第二个原因 就是传统文化的热度越来越高, 传统文化流行推动着汉服拍摄写 真,而汉服拍摄也在进一步宣扬 优秀的传统文化,这是一个良性 的循环。

据了解,根据艾媒咨询预测, 2021年,汉服爱好者规模预计将 达689.4万人,市场销售规模预计 将突破百亿。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 许照彬 报道 摄

# 恶意别车 长春一驾驶员被视频举报

4月23日上午,长春市 公安局交警支队南关大队邮 箱接到一条举报视频。市民 徐先生举报4月23日7点左 右在南三环与幸福街交会外 - 辆黑色小型轿车恶意别

南关交警大队收到举报 视频后,立即进行核实,由于 举报人发送的视频是压缩包 形式,不利于交警还原事实 直相及固定证据。当日,通 过邮箱反馈徐先生,告知其 携带原视频到南关交警大 队,为其做讲一步处理。

在徐先生提供的视频 中 民警看到, 当事车辆沿长 春市幸福街驶入南三环等信 号灯,左侧一黑色轿车挤入 右转车道,由于当时未让其 加塞,在驶入南三环后,黑车 加速超车,多次在当事车辆 前方急踩刹车,压低车速。 虽然当时路上没有其它车,

当事车辆也多次变更车道让 行,但黑车依旧不依不饶,多 次随意变更车道,恶意挤别。

"看到这个情况后,我们 立刻查找前方那辆黑色迈腾 轿车,我们通过车牌号联系 到了驾驶员,驾驶员表示承 认有此事。"南关交警大队秩 序科科长刘洋表示,通过调 查询问,黑色迈腾车驾驶员 郭某深刻认识到自身违反 《道路交诵安全法》的行为, 并当场向徐先生诚心道歉, 也获得了徐先生的理解。

南关交警大队依据《道 路交通安全法》对其视频中 存在的违反禁止标线的交通 违法行为,进行了罚款200元 扣3分的处罚。并对其行为 进行了严肃的批评教育。 事人郭某认错态度良好,表 示自己接受处罚,今后一定 安全驾驶。/城市晚报全媒体 记者 王跃 报道

### 女子开宝马挣外快被罚1万元

执法人员:她没有《网络预约出租汽车运输证》 属非法营运

4月27日,长春市交诵运 输综合行政执法支队八大队 在龙嘉机场开展了道路运输 市场专项整治行动,着力打 击私家车非法营运、出租车 (含网约车)各类违法违规行 为,仅一上午,就查扣了四台 违规运营的无资质网约车。

上午10点左右,执法人 员在机场二号航站楼出发层 发现一辆白色宝马车存在违 法嫌疑,随即对该车辆进行 了拦截。

"经过调查,该女车主通 过网约车平台接单,从市里 赶到了龙嘉机场,来接另一 名女乘客,该女乘客要去凯 悦酒店,女车主有《网络预约 出租车驾驶员证》,但没有 《网络预约出租汽车运输 证》,因此属于非法营运。"长 春市交通运输综合行政执法 支队第八大队负责人杜忠告 诉城市晚报全媒体记者,依 据《吉林省城市公共客运管 理条例》的相关规定,将对该

宝马车驾驶员王某处以一万 元的罚款,车辆暂扣。

有其他正式工作,只是偶尔

据这名女车主表示,她

跑跑网约车,没想到今天-出车就被查到了,因此也提 醒其他没有办理网约车资质 的驾驶员,一定别抱侥幸心 理!"杜忠表示 随后,执法人员在行动

中又陆续查扣了三辆既没有 《网络预约出租车驾驶员 证》,也没有《网络预约出租 汽车运输证》的非法网约车。

运管部门提醒广大旅 客:出行要选择正规营运车 辆,遭遇"黑车"或出租车不 使用计价器、议价、高额收取 费用等违法违规行为要及时 拨打长春市交通运输服务监 督电话12328。同时也提醒 广大交通运输从业人员遵纪 守法,安全行驶,文明服务, 让我们共同为市民营造-良好的出行环境。/城市晚报 全媒体记者 王跃 报道

## 老人领着5岁孙子赶集 ·回头娃不见了

"儿子啊,你吓死爸爸了 '一名男子跑进白山市 公安局东兴分局接警中心 后,立即抱起自己5岁的孩 "太感谢你们了,我孙子 要是今天丢了,我可咋活呀 ……"紧随后面的一名老人 哽咽地向民警表达着谢意。

4月25日9时许,白山市 公安局东兴分局接到指挥 中心指令:一名群众报警, 称一名小男孩在集市上哭 泣,好像是找不到家长了。 值班民警迅速前往救助,将 这名小男孩抱回了单位。 女民警闻讯后,为了安抚男 孩情绪,还拿来了香蕉和饼 干,给他讲童话故事,逗孩

小家伙只知道自己的姓 名,记不清家长相关信息,

就在民警想方设法核查研 判过程中,指挥中心又电话 告知: 小男孩的父亲刘某已 报警,其正在赶往东兴公安 分局的途中。没多久,刘某 和老父亲就急匆匆地赶到 东兴公安分局。

原来,爷爷手牵手领着 孙子去赶集,在爷爷专心挑 选水果时,小家伙好奇地瞅 瞅这摸摸那,逐渐脱离了老 人的视线。找不到爷爷后, 小家伙害怕地哭了起来 在发现孙子丢了后,没带手 机的老人一时也慌了神,后 在好心人的帮助下,老人借 用电话联系上了儿子。在 民警办公室内,看到孩子非 常安全,全家不住地感谢民 警。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道